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VIIІ Всеукраїнська конференція «Філософські, методологічні  
та психологічні проблеми права»: запроваджена академією  
традиція триває в сучасних умовах 

26 листопада 2020 року на базі Національної 
академії внутрішніх справ за ініціативою та 
активною участю кафедри філософії права та 
юридичної логіки, кафедри юридичної психології, 
Всеукраїнської асоціації філософії права і 
соціальної філософії, відділу організації наукової 
діяльності та захисту прав інтелектуальної 
власності було проведено традиційну, уже восьму, 
Всеукраїнську науково-теоретичну конференцію 
«Філософські, методологічні та психологічні 
проблеми права». 

Цікаво, що за тиждень до цього, 19 листопада 
міжнародна спільнота традиційно відзначала 
Всесвітній день філософії, а профільній кафедрі 
виповнилося 40 років від дня заснування. 

З вітальним словом до учасників конференції з 
понад 30 закладів вищої освіти, науково-дослідних 
та інших установ з усієї України звернувся перший 
проректор академії доктор юридичних наук, 
професор, заслужений юрист України полковник 
поліції Станіслав Гусарєв, який побажав учасникам 
форуму досягти мети – служіння істині, сприяти 
вирішенню актуальних питань правової та відомчої 
науки, акцентував на важливості ґрунтовної 
методологічної підготовки сучасного юриста, 
дослідженні метаправових підстав права.  

Ідейним натхненником філософсько-
психологічного форуму незмінно був засновник 
наукової школи філософії права академік 
Михайло Костицький. Саме з його доповіді 
розпочалася робота конференції, цього разу – 
«Про джерела етичності права», у якій було 
окреслено специфіку та межі філософсько-
правової рефлексії, загрозливий розрив між 
увагою в теорії права до його цінностей та 
визначальною роллю формальних елементів у 
юридичній практиці.  

Історія зазначеного наукового форуму 
розпочалася з проведення Міжнародного науково-
практичного семінару «Європейські інтеграційні 
процеси та трансформація права на пострадян-
ському просторі» 2005 року. 40-річний ювілей 
кафедри, наближення знаменної дати – 100-річчя 

Національної академії внутрішніх справ засвід-
чують непересічність зустрічей особистостей у 
науковому житті, лідерство й натхнення в науковій 
творчості.  

Цьогоріч наукова комунікація пройшла на 
двох панелях: «Філософські та методологічні 
проблеми права» і «Психологічні аспекти правової 
теорії та юридичної практики». Конференція 
об’єднала навколо пошуку сучасних смислів і 
розв’язання проблематики права близько сотні 
учасників з Києва, Харкова, Дніпра, Львова, 
Тернополя, Хмельницького, Чернівців та інших 
міст: від засновників наукових шкіл – до 
початківців, від теоретиків – до практиків, від 
академіків – до магістрантів.  

Модератор заходу доктор філософських наук, 
професор Олег Гвоздік обґрунтував відмінність 
понять «правник» і «правознавець», окреслив 
місію кафедри як культивування духу права, 
розвиток правової методології та юридичної 
логіки.  

Професор кафедри теорії і філософії права 
Національного юридичного університету імені 
Ярослава Мудрого, член-кореспондент НАПрН 
України, доктор юридичних наук, професор 
Сергій Максимов не лише зазначив класичні й 
сучасні рефлексії щодо зв’язків економіки та 
права, але й презентував черговий номер 
фахового наукового журналу «Філософія права і 
загальна теорія права». 

Доктор психологічних наук, професор, 
завідувач кафедри юридичної психології НАВС 
Олена Кудерміна привернула увагу наукового 
зібрання до перспектив корекції чинних стандартів 
юридичної освіти для посилення гарантованості 
включення світоглядних і психологічних 
компетентностей, дефіцит яких унеможливлює 
формування особистості сучасного професіонала. 

Завідувач кафедри європейського права та 
порівняльного правознавства Чернівецького 
національного університету ім. Юрія Федьковича, 
доктор юридичних наук, професор Сергій Меленко 
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окреслив вплив правового позитивізму на процеси 
розвитку давньоримської держави та права. 

Професор кафедри теорії та історії держави і 
права Хмельницького університету управління і 
права імені Леоніда Юзькова, доктор юридичних 
наук, професор Вікторія Вовк присвятила 
доповідь трендам правового життя сучасності, а 
також запросила на всеукраїнський науковий 
форум, присвячений цим новітнім тенденціям. 

Селекція тематики та проблем, висвітлених 

на конференції, пов’язана як з розвитком 

традиційних напрямів наукового пошуку, так і з 

новітніми викликами, загрозами й трендами 

правового буття – пандемією, диджиталізацією, 

глобалізацією, інформаційними війнами, захистом 
національної безпеки України, зокрема її 

світоглядного виміру, гендерною політикою, 

транзитивним станом українського права.  

Надзвичайно цікавими були виступи 

заслужених професорів, адже авторитетні 
науковці вміють здивувати сміливим поглядом на 

проблему, застосуванням міждисциплінарного 

підходу, майстерністю обґрунтування висновків. 

Молоді науковці здійснили апробацію власних 

здобутків, отримали досвід наукової презентації 

та дискусії. Причому багато хто не міг 
залишитися осторонь висвітлення філософсько-

правових проблем, попри чітко визначений 

регламент наукового форуму. 

Підсумовуючи роботу конференції, завідувач 
кафедри філософії права та юридичної логіки 
підполковник поліції Віталій Кравець висловив 
сподівання, що осмислення змістовних наукових 
новацій і події наукової комунікації стануть 
запорукою збагачення й оновлення контенту 
навчальних програм здобувачів вищої освіти в 
галузі права, нового порядку проведення круглих 
столів та інших наукових заходів, а також 
поштовхом до подальших філософсько-правових 
досліджень. 

Учасників конференції запрошено до 
опублікування результатів їхніх досліджень у 
фаховому академічному науковому журналі 
«Філософські та методологічні проблеми права», 
який включено до переліку наукових фахових 
видань України за категорією «Б». Журнал 
індексується в українських і міжнародних 
наукометричних базах і пошукових системах, а 
також отримав диплом Всеукраїнського конкурсу 
на краще правниче видання 2020 року.  

По завершенню конференції учасники 
висловили слова подяки керівництву академії за 
високий рівень організації заходу та зібрання 
асоціації, гостинну й творчу атмосферу проведе-
ного наукового форуму, а також сподівання на 
подальший розвиток наукової співпраці в галузі 
філософсько-правових і юридично-психологічних 
досліджень в стінах Національної академії 
внутрішніх справ. 
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